

HÉTFŐI NAPLÓ

POLITIKAI HETILAP

SZERKESZTIK:

Dr. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VIII. ker., Rókf. Szilárd uca 3. szám
Telefon: József 6-98
Vasárnap (4. u. 4-10): József 5-93, József 62-35

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:

Egy évre ----- 4 pengő
Félévre ----- 2 pengő

EGYES SZÁM ÁRA:

Magyarországon 8 fillér, Jugoszláviában 1 dinár, Ausztriában 15 Groschen.

Véres uccai harc részeg katonák és detektívek közt vasárnap éjjel az Oktogon téren

Három berugott katona összeszurkált négy detektívet, súlyosan megsebesített egy főhadnagyot és egy adó-tisztet – Meg akarták lincselni a támadókat

Félórás küzdelem után lefegyverezték és bekisérték a részeg honvédeket

Vasárnap hajnalban véres verekedés játszódott le az Andrássy út és a Teréz körút keresztezésénél, az Oktogonon, ahol három részeg, diákönök közönvéd kivont bajonettel formális közelharcot vívott az arvatudó négy detektívet. A esata — amelynek híre csakhamar elterjedt az egész környéken és általános rémületet keltett a szombat éjszakai szórakozásból hazasielő polgárok között — aránylag gyors lefolyású volt és fél óra múlva már a három katonát erősen összekötözve a főkapitányság központi ügyeletére állították elő.

A Keleti pályaudvar közelében mulatott az éjszaka Fazekas Bertalan, Béga János és Szekeres István közönvéd. A három katona két óra után erősen beborozott fejfel indult el a kocsmából. A Rákóczi úton énekszóval vonultak végig és hangosan kiáltottak:

— Le a zsidókkal! Megölök minden zsidót!

A garázda katonák később lekasztották derékszíjukat és az oldal-fegyvert fejük körül csóválva, kiáltozva folytatták útjukat az Erzsébet körúton. Az éjszakai járókelők rémülettel tértek ki előlük, a szolgálatot teljesítő rendőrszerek pedig csendre intették őket, azonban mikor a bajonettel hadonászó katonák nem engedelmkedtek a felszólításnak,

telefonon jelentést tettek a főkapitányságra és a katonai városparancsnokságra.

Az Erzsébet körút és Dob uca sarkán járt már a három garázda ember, akik elől ijedten futott el mindenki, mikor előjük lépett egy elegáns, magas férfi és hangosan megállást parancsolt nekik. Csak-

hamar kiderült, hogy ez a fény civiltiruhás főhadnagy volt. A részeg katonák egy pillanatra megállottak, a következő pillanatban azonban

rávetették magukat a civilbe öltözött főhadnagra, a földre teperték és ütlegelni kezdték a bajonett markolatával.

Mikor már megelégtették a verekedést, a körülállókra vetették magukat, néhány embert inzultáltak, egy fiatalembernek pedig a füleit félig lehasították.

A néhány percreig tartó verekedés után ordítozva vonultak tovább és mert a városparancsnokság intézkedése még késett, akadály nélkül jutottak el az Oktogonra, ahol azután

véres esemény játszódott le.

Fél három volt, mikor az Andrássy út irányából az Oktogonra érkeztek báró Bornemissa József, Orbán György és Leviczky Sándor detektívek Szabó János felügyelővel együtt. A négy detektív a kártyaellenőrző csoport tagja és éppen egy éjszakai razzáról igyekeztek a főkapitányságra.

A detektívek mikor észrevették a bajonettel hadonászó katonákat, feltartóztatták és rendre intették őket. Az egyik erre mellőlük lépett és öklében kivont oldalfegyverrel leszurásnyi fenyegette meg Orbán Györgyöt, aki azonban nem ijedt meg, hanem

egy jól irányzott öklécsepással kiütötte kezéből a bajonettet. A következő pillanatban a másik katona

hátról teljes erővel fejbe-szurta Orbánt, aki vértől bo-

ritva, hangos jajkiáltással rogyott össze.

A három garázda katona most a három detektívre támadt, akik szorongatott helyzetükben sem használhatták revolverüket, nehogy a járókelőket találja a golyó és így

puszta kézzel voltak kénytelenek védekezni a bajonettek ellen.

Félórásig tartó formális küzdelem fejlődött ki a katonák és a detektívek között. Az egyenlőtlen harc az első percekben a detektívek rovására ütött ki.

Szabó felügyelőt torkon érte egy szúrás, Leviczkynek a tenyerét döfték át, Bornemisszát pedig több szúrás érte.

A véres verekedés lárámájára néhány rendőr érkezett az Oktogonra, majd a járókelők és a közeli autótaxiállomás sofőrjei is segítségére siettek a szorongatott helyzetben levő detektíveknek. A rendőrök kivont karddal, a közönség pedig egy épülfőfelben levő közeli ház elől hozott lécekkel lefegyverkezve rohant oda.

Végül is izgalmas küzdelem után sikerült ártalmatlanná tenni és lefegyverezni a részeg katonákat, akiket azután erősen megkötözték. Időközben megérkeztek a mentők is, akik Orbán Györgyöt életveszélyes állapotban a Rókus kórházba vitték, a másik három detektívet pedig a helyszínen kötözték be. A harcok még közel 10 sebesültje van, köztük Mészáros János adó-tiszt, akiket a közeli gyógyszertárban kötözték be.

A verekezés befejezése után a felháborodott közönség meg-

akarta lincselni a katonákat, akiket a rendőrök és a megsebesült detektívek a saját testükkel védték meg a közönség dühe elől.

Nagynehezen antóba tuszkolták és beszállították őket a főkapitányságra. A hajnali órákban katonai őrsjárat érkezett a városparancsnokságra, amely mindhármukat átkísérte a katonai ügyesség Margit körúti fogházába, ahol

letartóztatták őket.

Megállapították különben, hogy Béga és két társa, hasonló rendezésre voltak itélve és nemrég szabadultak ki.

A katonai hatóságokkal egyidőben a főkapitányságon Vigh Béla kapitány vezetésével a Révész detektívescsoport is vizsgálatot indított az éjszakai szurkálás ügyében, amelynek négy köteleességtudó, derék detektív az áldozata.

Bethlen április 3-án érkezik Rómába

Bécs, március 13.

A Neue Freie Presse vasárnapi száma írja: A Secolo jelentése szerint Bethlen István gróf, magyar miniszterelnök április 3-án érkezik Rómába.

Bethlen István gróf római utjának terve már hosszabb idő óta vajdulk és az utazás időpontjáról a legkülönbözőbb hírek kerültek forgalomba. Ezt a híradást fenntartással kell fogadni, azonban éppen arra való tekintettel lehet fontossgot tulajdonítani a hírek, mert valószínűnek látszik, hogy olasz diplomáciai körökből ered.

Reggel 4 órakor már nyitva van a Hungária gőztüdő, Dohány u. 44

Március 15-iki ünnepélyek

Szocialisták a Petőfi szobornál

A magyarországi Szociáldemokrata Párt vasárnap délután 3 órakor a Petőfi-szobor előtt gyűlést tartott, hogy megünnepelje március idusának emlékét. A gyűlés híreire a Petőfi-szobor előtti térségen — a zuhógó eső ellenére is — mintegy háromszáz főnyi tömeg gyűlt össze. A rendőrség nagy készültséggel vonult fel a helyszínre, ahol husz rendőrszolgálat vezetésével, több mint másfél száz gyalogos- és lovasrendőr helyezkedett el. Azonkívül a környező utcákban is mindenütt megöröszített gyalogos- és lovasrendőr járőrök cirkáltak.

A gyűlés kezdete előtt a Petőfi-szobor talpazatán hatalmas vörösszelefköszörűt helyeztek el. Az ötszékgyűlt tömeg izgatottan sürgette a gyűlés megkezdését. A dalárda éneke után lépett a rendőrök által körülvétt szónoki emelvényre Propper Sándor országgyűlési képviselő.

— Március idusa — mondotta Propper — a szabad gondolat vérel megrönt születésnapja, 1848 márciusa nem őlt, hanem teremtett. (Felkiáltások: Eljen a magyar köztársaság!) Nem ünnepelni jöttünk, mert az még nem ez nem az igazi március. Fogadjam azt szívesen, hogy készen vagyunk a harcra a jobb- és baloldali reakció ellen. Pajor Oszkár elszavalta Petőfi „Egy gondolat bánt engemet” című versét, majd Farkas István országgyűlési képviselő emlékedett szóla. Hangsúlyozta, hogy a márciusi események letéteményese a munkásság.

Ezután a hatalmas tömeg oszlani kezdett, miközben többen ismét éltették a szabadságjogokat, Garanti és az emigrációt. A szétoszló tömeget mindenütt nagy rendőri készültség fogadta.

A nagy kir. államrendőrség a gyűléstől a következő jelentést adta ki:

„A Magyarországi Szociáldemokrata Párt által a mai napon a Petőfi-szobornál rendezett márciusi ünnepség rendezésében részt vevő 8-900-an voltak jelen. A szétoszlás rendben történt. A Kaplonyi- és a Magyar uca sarkán 60-80 főnyi, többnyire fiatalokból álló csoport tűnteti akart, azonban a rendőrség a tömeget szétoszlatta. Egyéb esemény nem fordult elő.

II.

Ébredők a MOVE-ban

Vasárnap délután tartották meg az Ébredők március idusát a Move-palotában többszáz főnyi hallgatóság előtt. Az ünnepélyt az énekar által előadott két hazafias dal vezette be. Utána Lendvai István beszélt.

— Először azokból a márciusi tizenötödikekből, amelyeken csak szónokoltunk, de eszedemni elfelejtettünk — harsogott Lendvai —, mert a kormány-nak nincsen joga, de kötelessége lett volna azt a forradalmi zsidó sajtót már megszüntetni. De nem esodákozom, hogy nem tették meg, mert tudok magyar urakat, akik szellemi terméküket vasárnapióként elhelyezik a zsidó sajtóban. Innen kiáltom országgá, hogy ezek a zsidók rikkansal. Kijelenthetem azt is, hogy abban a pillanatban nincs zsidókérdés, míhelyt nincs rohadó keresztény. mert nem a zsidók tartják megzárás alatt az országot, hanem a velük összecimboráskodott keresztények.

Mikor Lendvai beszédében idáig ért, a terem halgatósága ordítva abugolta Apponyit és Rákosi Jenőt.

Legszébb Legjobb Legelősebb
PAP LAN PAP LAN PAP LAN

Kárpitosáru, vas- és rézbutorgyára

Szönyeg, pokróc, függöny, ág- és asztaltörzök, gyermekkoszori, nyugázhók, leányzóba, előszoba- és kertiáruok, ernyők és áttak minden kivételben kaphatók

GICHNER JÁNOS
BUDAPEST, VII. ERZSÉBET KÖRÜT 20.
Nagy katalógust 400K ellenében postán küldök

Ötven milliárddal költött el főbbet a megszavazott összegnél a főváros a favalgyi kislakásépítésnél is

Erről a túllépésről sem informáltak a közgyűlést

A Széchenyi-fürdő botránnyá még javában tombol, de máris újabb hasonló szennazóció készül kirohanni a város házában. Ezuttal a mult évi

kislakásépítkezés végelszámolása

körül éri súlyos támadás a főváros középítési ügyosztályát, amelynek munkaképtelenségét a sorozatos botránnyak immár mindenképpen bebizonyították.

Mint ismeretes másfélév előtt, midőn a kislakásépítkezést a főváros elhatározta, 15 bérház és egy közfürdő építését vették tervbe. A

lakásépítkezésre 100, a közfürdő létesítésére 20 milliárdot irányoztak elő,

úgyhogy a közgyűlés összesen 120 milliárdot szavazott meg az építkezésekre. A középítési bizottság a munka megkezdése óta hétről-hétre kiadta a milliárdos építési megbízásokat s sohasem kérdezte senki, mennyi hitel áll még rendelkezésre, vagy van-e még pénz az építkezések folytatására. Egy alkalommal bejelentették a bizottságnak, hogy a közfürdőt nem lehet felépíteni, mert

a 20 milliárdot felhasználták a lakások létesítésére.

A bizottság ezt tudomásul vette és tovább adta ki a megbízásokat

milliárdokra menő munkákra.

Novemberben elkészült a tizenöt bérház és most már a bizottsági tagok is kíváncsiak voltak arra, hogy hátt tulajdonképpen mennyibe is került az építkezési akció.

Szakértők becslése alapján az a hír terjedt el, hogy kerekén 200 milliárdba került az építkezés az előirányzott 100 milliárd helyett. Erre a középítési bizottság nemrég szigorúan utasította Végh Gyula műszaki főtanácsost, az ügyosztály jelenlegi vezetőjét, hogy haladéktalanul és a legpontosabban állítsa össze az elkészült házak költségjegyzékét. Végh főtanácsos most fejezte be a jegyzék összeállítását, mely szerint a tizenöt bérház összesen

150 milliárdba került,

tehát 50 százalékos hiteltúllépéssel, tíz milliárd egy bérház költsége. Kiderült, hogy az építkezés második felében a tanács hétről-hétre 2-3-4 milliárd póthitelt szavazott meg a lakásépítkezés folytatására s ezekről a póthitelekről

sem a közgyűlés, sem más fórum nem tudott.

Az ügynek természetesen folytatása lesz, mert türhetetlen, hogy minden városi építkezés 50-100 százalékos túlléttel járjon.

Vasárnap újabb nyomozás volt Miskolcon a Munkaközvetítő botránny ügyében

Miskolc, március 13.

Miskolcot két nap óta tartja izgatolomban az itteni Munkaközvetítő Hivatal botránnyos üzemelnek törvényszéki tárgyalása. A miskolci rendőrség ügyézi utasításra vasárnap

újabb nyomozást kezdett.

amelyet sürgősen és soronkívül folytat le, hogy már a most folyó tárgyaláson a felderített újabb adatok is a bíróság rendelkezésére álljanak. Mint a Hétfői Napló miskolci tudósítója értesül,

vasárnap már fel is kutatták azokat a tanukat, akik újabb vallomást tehetnek a miskolci

állami munkaközvetítő hivatalnál történt botránnyos eseményekről.

A bíltető-bíróság Tóth-tanácsa ezeket a tanukat már be is idézte

a hétfői tárgyalásra.

Vasárnap délután arról értesültünk, hogy dr. Koiss Géza miniszteri tanácsos, aki a Munkaközvetítő Hivatal ügyeit a kormány képviselőjében felülvizsgálta, újabb intézkedéseket fogantott, amennyiben a eselőközvetítést a miskolci Munkaközvetítő Hivatal hatásköréből kivette és azt a miskolci Stefánia Egyesületre bízta.

Bonyodalmak Széchenyi Endre gróf hetvenmillió kártya-adóssága körül

A kártyacsaták viharos epilógusa

Egy budapesti klub, az Országos Polgári Kör keszthelyi fiókjában a mult nyáron nagy kártyacsaták zajlottak le. A klubban gyakran megfordult Széchenyi Endre gróf, Széchenyi Gyula gróf marcellai nagybirtokos fia. A fiatal gróf váltakozó szerencsével játszott és egy napon százhusz mill'óra rögött a vesztesége. Valószínűleg pillanatnyi pénz-zavarában

a klub igazgatójához, Szokolay Kálmánhoz fordult, akitől hatvanmilliót kért kölcsön.

Szokolay át is adta a hatvanmilliót, amiről a fiatal aristokrata bont adott. A hatvanmillió kölcsön körül keletkezett

azután a bonyodalom. Szokolay ugyanis megjelent Széchenyi gróf budapesti ügyvédjénél, dr. Balthor Istvánnál, aki mikor megtudta, hogy kártyázásánál keletkezett adósságról van szó,

megtámadta az összeg kifizetését.

A gróf család képviselőjének az volt a felfogása, hogy itt tulajdonképpen kártyaadósságról van szó, amelynek keletkezésére

nagy befolyással volt a fiatal gróf kiskorúsága.

Az összeget különben állítólag nem is pénzben, hanem szelvényben kapta. A törvény egyébként nem részesíti véde-

A háboru után először újból kiadtuk
penziók, szállodák, vállalatok és egyéb intézetek
teljes ágyneműszerelelt tartalmazó árjegyzékünket
pontos áraknál helyben és
vidéken bárkinek megküldjük Sándor „Idéal” paplangyár 14. Kammermayer Károly
u. 1. (Kő-öri város házában)

lomben a kártya követelés; és a család ügyvédje azzal érvelt, hogy

a kártyaadósság fedezésére a klub igazgatója által nyújtott hitelt erkölcsi kötelezést illet.

Szokolay a bíróságnál igyekedett behajtani követelését és a budapesti törvényszékön

a bon alapján beperelte Széchenyi Endre grótot.

A törvényszékön Kéry János dr. bíró elé került az ügy, aki két nappal ezelt meg is tartotta a tárgyalást. A tárgyaláson a felek kölcsönösen előadták álláspontjukat és az egész sereg tanuval igyekeztek bizonyítani a maguk igazát. Mikor aztán az indítványokra került a sor, kiderült, hogy

a gróf és Szokolay egy és ugyanazon tanuk kihallgatását kéri.

A bíróság el is rendelte a bizonyítást Sági Pál.

Klebelsberg afférja a kalocsai apáccal

A kultuszjavaslatok parlamenti vitájában nagy feltűnést keltett az a harc, amely

a felekezeti oktatás védelme

ügyében folyt. Ebben a tekintetben magával Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszterrel szemben is elhangzott egy felszólalás, éppen kormánytámogató oldalról — Petrovics Gyula részéről.

Ennek a támadásnak oka — mint teljesen beavatott helyről sikerült megtudnunk — abban a tényben keresendő, hogy

Klebelsberg Kunó gróf a Misszonykörök elnevezett kalocsai polgáriskolai tanárképző intézetet Szegedre helyezi át.

A kultuszminiszter erre az áthelyezésre azért szánta rá magát, mert kötelezővé teszi a polgáriskolai tanárjelölteknek az egyetemi előadások látogatását. A kalocsai apácák pedig csak középiskolai tanári képesítésük van és így vált szükséges az, hogy tanítványaik egyetemi tanárok előadását is hallgassák. A kultuszminiszter egyébként az egész vonalon ilyen terveket akar megvalósítani, amit pedagógiai körökben helyesléssel vesznek tudomásul. Klebelsberg afférja a kalocsai apáccal így remélhetően a magyar kultúra javára fog elintéződni.

Nyilatkozat!

Miután Fényes Lajos balassagyarmati gyógyszerész saját készítésű krémjét és szappanját „Eva” elnevezés alatt hozza forgalomba, kényszerítve vagyunk az eddig is ismert csomagolásban ugyan, de

megkülömböztetésül az annyira közkezevelt és általánosan megszervezett elismert René Montreuil, Párizs-főle készítményeinket

új elnevezés alatt forgalomba hozni.

Szeplők ellen továbbá májfoltok, pörsonések ellen

Uj név! Crème Edy Uj név! Savon Edy

René Montreuil, Páris

Biztos! Gyors! Kellemes!

Ügyeljen az új névre!

Magyarországon forgalomba hozza:

Türk Pafika, Budapest VII., Király u. 12.

Megkezdtek a vizsgálatot a fürdő-botrány ügyében

Vasárnap a főpolgármester hivatalában kihallgatásokat folytattak — Tanuvallomások a fitokzatos Acél századosról

Az a cikk, mely két hét előtt a Hétfői Naplóban a Széchenyi-fürdő építkezésének örüsi tulkiadását a nyilvánosság elé tárta, országra szóló botrányról rántotta le a leplet. Ez a példátlan botrány-lavina azóta napról napra nő és épüzettségével fenyegeti az egész országot, mely ilyen és ehhez hasonló események megtörténte alkalmat adott.

Mint ismeretes, Ripka Ferenc főpolgármester tegnap délelőtt megjelent a belügyminisztériumban és egy órával tovább tanácskozott Scitovszky Béla belügyminiszterrel a Széchenyi-fürdő botrány ügyében. A tanácskozáson a belügyminiszter felszólította a főpolgármestert, hogy az ügyrel kapcsolatos vádak és panama-hírek tisztázása céljából az ügyészség kezébe adja az ügy felderítését.

A főpolgármester, egyik értesülésünk szerint, ezt az elhatározó lépést a közgáz reputációjára érdekében már meg is tette.

A főpolgármester azonban kijelentette munkatársunk előtt, hogy a feljelentést csak a miniszter által kinevezett bizottság vizsgálhatja meg.

A vizsgálatnak befejezése után fogja az ügyészséghez benyújtani.

A feljelentés a büntügyi vizsgálat megindítását fogja kérni, annak megállapítása érdekében, vajlon igazak-e azok az elhangzott vádak, hogy bizottsági tagok, tisztviselők pénzzel vagy újévű kosarukkal megvesztegetni hagyták magukat s igaz-e, hogy kijáró ügynökök zsarolták végig a vállalkozókat a város-házban. Az ügyészségnek kell majd fejtetnie derítania arra a súlyos vádra is, mely szerint a Walla-cég főnöke állítólag azért kap építési megbízást a várostól, mert színesnőket szállít befolyásos uraknak. Ki kell deríteni, igaz-e az a vád, hogy a városházán bizottsági tagok ugyasólván részvénytársasági alapon szervezkedtek és a közmunkákat azoknak a vállalkozóknak adták ki, akik az alkalmi társaság tagjainak bizonyos százalékot adtak le a megrendelés összegéből. Hogy ilyen társaság létezett, az nem lehetetlen, mert már egy év előtt beszéltek a városházán arról, hogy

a küzdelemből albizottság egyes tagjai felkeresték Buzáth János alpolgármestert

és hozzájárulását kérték ahhoz, hogy az albizottság és a tanács csak azon cégeknek adjon közmunkát, melyek

a vállalati összegből az összes pártkasszáik javára 4%-ot hajlandók lefizetni.

Buzáth akkor — mint beszélük — egyetérten

különítette szobájából a nála járt urakat, akik az eredménytelen kísérleten elkeseredve, úgy látszik, már nem a pártkasszáik részére, hanem saját céljaikra kezdték meg a közmunkák ilyen alapon való kiadását. Az ügyészség fogja most kinyomozni, létezett-e ez a részvénytársaság a városházán, s ha igen, kik voltak a tagjai.

Szemle a ligetben

Vasárnap különben teljes erővel folyt tovább a vizsgálat a botrány ügyében. A miniszter által kinevezett bizottság vasárnap reggel 9 órakor több szakértővel kiment a Városligetbe, az építkezés helyszínére,

hogy megtekintse az eddig végzett munkát s meggyőződést szerezzen a még hiányzó építkezésekről. A bizottság szemléje fél 12 óráig tartott s azon résztvevők között Ripka Ferenc főpolgármester, Almási-Balogh Hugó szakértő, Joó Gyula miniszteri tanácsos, Papanek Ernő miniszteri tanácsos, Janda Kálmán miniszteri tanácsos. Délelőtt a bizottság a Váci ucai új városházán, Papanek miniszteri tanácsosa a főváros pénzügyi szakértőjének szobájában

bizalmas értekezletre ült össze,

melyen Ripka főpolgármester elnökült.

Az értekezleten megvitaták a helyszíni szemlén látottakat és leszarték a véleményeket.

Közben

két tanu jelentkezett

a városházán, akik Acél Istvánnak, a provizó-ügyletekkel vádolt huszárzásdosnak szerepléséről mondtak el

ujabb adatokat.

A vallomásokat egy belügyminiszteri tisztviselő foglalta jegyzőkönyvbe.

Ripka nyilatkozata

Egy órákor ért véget a vizsgálo bizottság megbeszélése, amely után Ripka Ferenc főpolgármester a következőket mondotta munkatársunknak:

— A bizalmas értekezlet lefolyásáról és az ott törtétekről semmi sem nyilatkozhatom. Nekünk nem az a célunk, hogy reklámmal dolgozzunk, hanem, hogy senki által sem zavartatva elvégezzük kitűzött feladatunkat és világosságot derítsünk erre a botrányra dagadt ügyre. Célnk egyúttal az is, hogy tisztázzuk az utóbbi napokban lavinászerűen elhangzott vádakot s meg tudjuk igazak-e a gyanúsítások, vagy csak felelőtlen szóbeszéd-el igyekeznek egyesek bemocskolni tisztességes emberek becsületét és a főváros közéletét. Hogy minél világosabban lássunk ebben a homályban, az ügyészség megállapítására fogjuk bízni ennek kivizsgálását s követelni fogjuk, hogy a büntösök — ha ilyenek vannak — elnyerjék méltó büntetésüket, de hasonló sorsban részesüljenek azok is, akik tiszta közületet és ártatlan embereket alaptalanul mertek vádolni.

El kell hogy jöjjön végre az erős kéz politikája a városházán,

erős kézzel kell átvenni a főváros sorsának irányítását. Nem lehet tűrni, hogy kelletlen, könnyelmű javaslatok kerüljenek a közgyűlés asztalára, amelyeknek vége az, hogy a főváros kényszerhelyzetében százhuszszázalékos túlkiadásra kényszerül. Anuk a rendszernek kell megváltozni a városházán, mely ilyen botrányokat termel.

— A lapok sok mindent összeírnak az ügygel kapcsolatban — mondotta a főpolgármester — és olyan intézkedéseket tulajdonítanak nekem, melyekről szó sincs. Így többek között az a hír terjedt el a városi körökben, hogy a Széchenyi-fürdő ügyéből kifolyóan a kormány határozatára felfüggesztem állását Sipőcz Jenő polgármestert. Kijelentem, hogy ez a híresztelés nem egyéb rosszindulatú koholmány. Sipőcz Jenő polgármester felfüggesztése nemcsak nem határozottatott el, hanem

ilyesmírel sehol szó sem volt.

Az elnökletem alatt működő bizottság még 2—3 napig folytatja működését s annak befejezése után

tájékoztatl fogjuk az eredményről a nyilvánosságot.

Tárgyalások az ügyészségen

A bizottság vasárnap délután is folytatta működését. Más helyről szerzett információink szerint vasárnap délelőtt a főpolgármester már átadta a botrány-ügyben készített bejelentését az ügyészségnek. Vasárnap délelőtt Katona Rezső főtanácsos és Bartha Gyula dr. rendőrtanácsos.

megjelentek az ügyészségen,

ahol hosszú beható értekezletet tartottak a Széchenyi-fürdő ügyében.

Scitovszky belügyminiszter a Széchenyi-fürdő botrányáról

A Hétfői Napló munkatársának vasárnap alkalmá volt

SCITOVSZKY BÉLA

belügyminiszterrel is beszélni, aki a következőket mondotta: — Végleges formájú véleményét a Széchenyi-fürdő ügyéről csak akkor mondhatok, ha az ügy összes aktái hozzám kerülnek. Ami azt a kérdést illeti, hogy az ügyészség ebből az ügyből kifolyóan egyesek ellen vádat emel-e, konkrét választ nem adhatok, mert hozzám ilyen felterjesztéssel a főváros részéről még nem fordultak.

Ugy tudom, hogy a főpolgár-

mester úrnak szándékában van a vizsgálat ilyenirányú megindítása.

Az eljárás menete szerint a törvényhatósági bizottság közgyűlésének, vagy valamelyik bizottságának — ha serteve érzi magát — hozzám kell fordulnia az engedély megadásáért. Ez eddig nem történt.

Ha bármelyik illetékes fővárosi törvényhatósági szerv részéről ilyen megkeresés érkezik hozzám, az ügyési vizsgálatnak, illetve vádemelésnek útját állani nem fogom.

Előkelő fővárosi szállodaigazgató öngyilkossága a Palace-szállóban

Megmérgezte magát, mert menyasszonya elhidegült tőle és szakított vele

Vasárnap éjszaka a Palace Szállóban

szerelmi bánatában megmérgezte magát egy előkelő fővárosi szálló igazgatója.

T. J. ismert szállodaigazgató, az egyik előkelő budapesti nagyszállónak a vezetője, az esti órákban a Palace-Szállóban szobát nyitott

magának. A Palace-Szálló vezetősége ismerte az előkelő pesti szállodaigazgatót, aki amikor szobát bérelt, meglehetősen idegesen viselkedett, főfájásról panaszkodott s azt mondta, hogy kis nyugalma van szüksége, azért akar lepihenni néhány órára a szállóiban. A Palace-Szálló igazgatósága az első emeleten bocsájtott szobát T. J. rendelkezésére. Alig időzött a szálló-

igazgató másfélóra hosszat a szobában, midőn

onnan heves kiáltás, jajgatás hallatszott ki.

A szálló személyzete T. J. szobájához sietett és kopogtatott az ajtón, miután azonban többszöri hangos kopogtatásra sem bocsátotta be őket, feltörték az ajtót.

Megdöböntő látvány tárult a szobában a szálló személyzetének szeméi elé: T. J. igazgató

halálosan sápadt arccal, felőgő fejfel fekiútt a szőlezen, melyre vizespoharat találtak, melynek alján talált szines folyadék maradványai eláruáltak, hogy T. J. megmérgezte magát.

A szálloda személyzete nyomban orvososi segítségért sietett s egy sznatoriumi főorvos gyomormosást alkalmazott az életuntól s megállította, hogy T. J.

veronál és luminálkeverékkel követte el az öngyilkosságot.

Az ismert szállóigazgatóról, akit nyomban ápolás alá vettek, kiderült, hogy az öngyilkosságot szerelmi bánatában követte el.

T. J. hosszabb idő óta udvarolt egy lugosi urileánynak, aki a menyasszonya volt. A fiatal, esinos, jóhából származó urileány, aki nemrég kozmetikus-pályára lépett, több hónapi lugosi tartózkodás után néhány héttel ezelőtt érkezett fel a fővárosba, ahol

az egyik előkelő kozmetikai szalonnak vezetője lett.

T. J. észrevette menyasszonyát, hogy annak érzelmei megváltoztak s a szállodaigazgatót valóságos bukskomorra tette az, hogy menyasszonya elhidegült tőle, aki két nappal ezelőtt

izgalmas jelenet után fénylegesen szakított T. J.-vel.

A szállóigazgató emiatti elkeseredésében határozta el magát az öngyilkosságra.

Az életunt szállóigazgató állapota súlyos, de nem életveszélyes.



Akár szőke, akár fekete — mindig csodás az

ELIDA
HAJÁPOLÁS

hatása: sefymelágy dus haj!
Vegyen még ma 28 f.-ért egy csomagot!



15000 dollárt örökölt egy gyufásasszony

A rendőrségen keresztet elveszett, majd megkerült iratait

Tegnap megjelent a főkapitányságon egy munkáskülsőjű idős asszony és bejelentette, hogy elvesztette közliskáját, melyben

15.000 dolláros örökségének okmányai voltak.

A rendőrségen kétkedő mosollyal fogadták a szegényes külsőjű asszony bejelentését, mire az részletesen magyarázattal igazolta a bejelentés valóságát.

Elmondotta, hogy Frank Gyula gazdag nagykereskedő özvegye. Néhány évvel ezelőtt értesítést kapott Amerikából, hogy nagylátnya meghalt és közel száz ezer dolláros örökséget a rokonaira hagyta.

Az értesítés alapján megkezdődött a harc az örökség megszerzéséért. Természetesen egymásután bukkantak fel az átrokonok, akik mind meg akarták kaparni a örökséget. Franké is ügyvédekkel bízott meg, hogy szerezzék be az okmányokat annak igazolására, hogy az elhunyt az ő apjának fiére volt. Az okmányok beszerzése, az átrokonokkal való harc sok pénzt emésztettek fel és így elszórt Frank Gyuláné kis vagyonra, úgyhogy az asszony nyomorba került.

Kávéházakba jár és különböző apróságok árúvásárlásából tengődik.

Frankné néhány nappal ezelőtt fentjárt a pénzügyminiszteriumban, ahol köztölték vele, hogy örökségi ügye a legjobban áll és

egy-két hónapon belül megkapja a reá és 15.000 dollárt.

Erről az örökségről vonatkozó iratokat vesztette el tárcájában.

A rendőrség a bejelentés alapján megindította a nyomozást, de vasárnap délután megjelent a főkapitányságon Frank Gyuláné és bejelentette, hogy megtalálták és visszahozták neki elvesztett táskáját. A rendőrségen először okmányait és ezzel igazolta, hogy a fantasztikus örökség nem mese, sőt örökségére egy bank már előleget is ajánlott neki.

A gyufaskatulyákat árusító, nyomorgó öregasszony tehát egy-két hónap múlva milliárdos és Budapest legérdekesebb alakja lesz.

Pelkérém mindazokat, akik febr. 27-én vasárnap délután 1/2-kor a Váci uca és Deák Ferenc uca sarkán ücsögtek a **autofokorban tanul voltak, sziveskedjenek eltnüköt közeleli Bohátka nyus. századossal gr. Zichy Jenő uca 8.**



Lysiform

Perselybiztosítás!

Ön betesz Ön kivesz naponta 20 év múlva



PHÖNIX ÉLETBIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG

Magyarországi Igazgatóság
BUDAPEST, V., Nádor uca 9.

Klebensberg Kunó gróf vasárnap este Rómába utazott

A Kultuszminiszter elutazása előtt nyilatkozott a Hétfői Naplónak. Kedden délután fogadja öt Mussolini

Klebensberg Kunó gróf kultuszminiszter vasárnap este félhat óraker a déli-vasúti pályaudvarról a triezsi gyorsvonattal Rómába utazott. Az elutazás alkalmából a miniszteriumi főtitviselők, tisztelők, érdeklődők, újságírók és fotóriporterok egész kis csapata jelent meg a pályaudvaron. Ott voltak Petri Pál, Bleyer István, Géva Wolf Sándor, Bárány Gerő, Rác Kálmán, Mészáros Károly, Magyar Zoltán államtitkarak, illetve miniszteri tanácsosok, Déhóf Antal osztálytanácsos és Kultár István miniszteri titkár, a kultuszminiszter titkára, Csényi Dezső és Gróf Emil dr. valamint Durini di Monza gróf vezetésével az egész olasz követség. A kultuszminiszter felesége végig kíséri férjét olaszországi útjában.

Klebensberg Kunó gróf
kultuszminiszter mielőtt kocsjába szállt a következőkben nyilatkozott olaszországi útjának programjáról a Hétfői Napló munkatársának:

— Tradicionális kapcsolatunk vannak Olaszországgal, amely barátsággal viseltetik irányunkban, érthető tehát, ha

a két állam vezető kulturpolitikusi találkoznak egymással és kicsérlik véleményüket. Olaszországban különben is nagy megértes mutatkozik kulturális törekvéseink iránt, annál is inkább, mert kulturkapcsolataink nagyon régiek, századokra nyulnak vissza. Mindkét állam részéről megnyilat-

kozott az az óhajítás, hogy ezeket a kapcsolatokat kimélyítsük. Olasz kollégám meghívását tehát örömmel fogadtam. — Aparlament megszavazta a római kollégium költségeit, ezeketán már csak az épület megszerzése van hátra. Az olasz kormány ebben a tekintetben is előkezezséget tanusított;

Olyan épületet ajánlott fel, amelyben méltó elhelyezést fog találni a magyar kollégium.

Rómában és Milánóban előadásokat fogok tartani, majd Nápolyba megyek a magyar kultuszminiszter társaságába.

— A hivatalos program kedden kezdődik.

kedden reggel érkezem Rómába, délután fogad Mussolini, olasz miniszterelnök.

— Hangsúlyozom, hogy utazásomnak kizárólag kulturcéljai vannak. Április 4-én, vagy 5-én érkezem haza.

A kultuszminiszter a Hétfői Napló munkatársával folytatott beszélgetés után Durini di Monza gróffal tárgyal, majd feleségével kocsiha szállt. Pontban fél hat óraker hosszas éljenzés közben elindult a gyorsvonat. A kultuszminiszterrel együtt utazott Sváb Gyula államtitkár és Halász Aladár osztálytanácsos is. Velencében a prefektus, Rómában olasz kollégája várja Klebensberg Kunó gróf kultuszminisztert és kíséretét.

Husvétra amnesztiát kapnak a frankpör elítélteit?

A kabinetiroda a kegyelmi kérvényt véleményes jelentés tétel céljából áttette az igazságügyminiszterhez, aki pénteken minisztertanácson roforál

A kormányzói Kabinetiroda — jól informált helyről szerzett értesülésünk szerint —

szombaton átküldte az igazságügyminiszteriumba a Nádosy Imre és Windischgraetz Lajos herceg megkegyelmezése iránt benyújtott kérvényt

— véleményes jelentéstétel céljából. Az iratoknak ez az átküldése a kegyelmi kérvény elintézése tekintetében csak formalitás ugyan, beavatott kormánypárti körökben

azonban vasárnap délelőtt komoly

formában beszéltek arról, hogy a frankpör elítélteit husvétra amnesztiát kapnak.

A kegyelmi kérvény elintézésének formalitásai szerint az iratokat a kabinetiroda az igazságügyminiszterhez teszi át, aki minden körülmények között minisztertanács elé terjeszti javaslatát. Ebben az esetben tehát — minthogy a legtekintélyesebb körökből sürgetik az ügy mielőbbi likvidálását — bizonyosra vehető, hogy már

a pénteki minisztertanács foglalkozni fog a kegyelmi előterjesztés kérdésével.

„Itt is akadnak olyanok, akik megvesztegetnek s akiket meg lehet vesztegetni“

A Keresztény Iparosok Szövetségének igazalmi vasárnapi taggyűlése

Izgalmas lefolyású gyűlés zsinhelye volt vasárnap délelőtt a Cukorucsa községi iskola tornaterme. A Keresztény Iparosok Országos Szövetségének Központja általános taggyűlést tartott, amelynek napirendjére a székesfehérvári kislakások építkezési ügye, a főváros beruházási programjának ismertetése, a fővárosi ipari jellegű közüzemek megszüntetésének kérdése és az új hitelszervezet megalakítása szerepelt.

A taggyűlésen a Keresztény Községi Pártnak négy fővárosi bizottsági tagja: Müller Antal, Máté István, Vass Béla és dr. Miklós Ferenc is megjelent. A taggyűlést a Szövetség tisztelbeli elnöke, Pellóvich János nyitotta meg, aki elnöki megnyitóbeszédében rámutat-

ott arra, hogy milyen romlottak a mai közállapotok, amelyeket csak egy-egy panama felfedezésénél ismerhetünk meg a valójában.

— Egyik panama a másikba fullad, mindenféle csak az erkölcsatlenség, meg a szereplési viselkedéségsz tapasztható — ügymond — Kérem: vajjon nem kellene-e a budapesti városban, amely világszenzációt produkál a panamák terén, rámutatni az igaz kereszény erkölcsök nevében arra, hogy:

eddig és ne tovább a kereszény erkölcsök gázolásában!

Hiszen manapság olyan időkét élünk már, hogy egy lépést sem tehetünk a mellékszenpontok figyelembevétele nél-

kül. Mindenfelé felütötte fejét a vesztegetés, a felkínálkozás, ma már általános az a hiedelem, hogy csak a megvesztegetés gondolatával lehet közeledni valakihez.

— Bejelentem azt is — mondja ezután az elnök, — hogy újja kell szervezni, fel kell frissíteni a Keresztény Iparosok Szövetségét,

mert hozzánk is befészkelődött a mal szellem: itt is akadnak olyanok, akik megvesztegetnek, s akiket meg lehet vesztegetni.

Dr. Miklós Ferenc felszólalása után Vass Béla címestő, főv. bizottsági tag az ipari jellegű közüzemeket bírálta.

— Ki hitte volna régebben — mondotta, — hogy,

akad egy balek-kormány, amely rengeteg jüvedelemhez jutattja a fővárost, a forgalmi adóból, a kereseti adóból, a szállodaadóból, a fogyasztási adóból,

S végül is hová mennek ezek az üzszegkek? A közüzemekre!

Ami a közüzemekben elmanipulálnak, azt nekünk kell súlyos adókból kifizadnunk!

Ez a közüzemi gazdálkodás! (Zajos Ügy van! Ugy van felkiáltások.)

— Szakítani kell a kommunalisztikus gazdálkodással s meg kell szüntetni azt az állapotot, hogy a városi tisztviselők jórésze a közüzemekben él kapja meg fizetését. A főváros polgársága a közüzemeket tovább már nem tűri s az ipari szabadság nevében jelentjük ki, hogy

a szabad polgárságnak le kell ráznia magáról a közüzemek rabbillinesét.

(Zajos helyeslés.)

Müller Antal főv. törvényhatósági bizottsági tag az előző felszólalásokkal szemben tiltakozott az ellen, hogy általánosságban hangoztassák a panama vádakat, mert szerinte nem lehet közfunkcionáriusokat kellő alap nélkül gyanúsítani.

Müller ezután a fővárosi beruházások munkaprogramját és a fővárosi kölcsön ügyét ismertetette, mire az elnök az ülést bezárta.



Budapesti Nemzetközi Vásár

1927 április 30-ától május 9-éig

Rendező a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara

Vámszahadraktár — Vízumkedvezmények 50% os utazási kedvezmény az összes belvárosi vasutakon és hajókon — 25-50% os kedvezmény 15 európai államvasúti és hajózási vállalatánál

Kiállítóknak és látogatóknak felvilágosítást nyújtanak: a **VÁSÁRIRODA** Bpest, V., Alkotmány ú. 8. — Tel. 64-01, valamint a bel- és külföld minden nagyobb városában működő tb. képviselők

Szerdától ismét kapható a **Csütörtök** Lengyel István originális hetilapja **az uccán** is

Décsi Mozi Most már bizonyos: **Pola Negri: A császárnő** **Uránia**
Jön csütörtökön:

Megújuló szenvedélyes viharok a hadikölcsön-nagygyűlésen

Kállay Tibor kijelentette, hogy minden eszközzel nyomást fog gyakorolni a hadikölcsönkérdés sűrűs és méltányos megoldása érdekében

Rendkívül izgalmas gyűlés folyt le vasárnap délelőtt a régi képviselőházban, ahol több, mint kétezer ember gyűlt össze, hogy meghallgassa Kállay Tibor beszédét a hadikölcsön kérdés megoldásáról. A gyűlésen állandóan a szenvedélyes felkiáltások és közbeszólások özöne hangzott el, Kállay Tibort azonban meg lehetős csendben hallgatták végig. A nagygyűlést

Tolnay Kornél

nyugalmasított elnökgazagató nyitotta meg, aki hangsúlyozta, hogy a kormányban kötelessége segíteni azokon, akik azért jutottak nyomorba, mert a hazának adták vagyonaikat.

A hadikölcsönkérdés előadója Hutiray Gyula, ny. alezredes volt, aki éles hangon kifogásolta, hogy az új költségvetésbe semmitsem vettek föl a hadikölcsönkérdés megoldásának céljaira azért, mert a pénzügyminiszter részéről súlyos aggodalmak merültek föl...

— Tehetetlen! Mondjon le Le velet! Autókra és szalonkocsikra van pénz! —

kiáltották egyszerre minden oldalról. Hutiray alezredes percekig vár, amíg a vihar elül, majd így folytatja:

— Mi vártunk türelmesen, amíg az állam rendezési a maga háztartását. Ez most megtörtént és mi még mindig várni vagyunk kénytelenek. Most már...

kitör belőlünk az elkeseredés, a becsapottság szörnyű gyanuja: Irtaival gondolunk arra, hogy mi a háború baleskjai legyünk.

Itt újra elementáris erővel tört ki a lárna:

— Főlőleg is van! A KOGSz-ra kell a pénz! Tessék megkezdeni a kamatszolgálatát! Adós, ízzesi!

Az előadás utolsó szavai elvesznek a zajban. Csak akkor áll helyre a rend, amikor

Kállay Tibor

áll fel szólásra:

— Teljes mértékben át vagyok hatva, — mondja — a hadikölcsönkérdés megoldásának sűrűs szükségességétől (Nagy éljenzés és taps). Nem egymást, hanem azokat kell tehát meggyőznünk, akik nincsenek itt jelen. (A kormányt kiáltják minden oldalról!) Az a kérdés, hogy lehetséges-e a megoldás és milyen legyen?

— Aki most Genfből hazajötték, azt a hírt hozták megukkal, hogy én, aki ezidőszent bizonyos mértékig azon tevékenykedem, hogy a hadikölcsönkérdésben megoldáshoz jussunk, — a genfi hivatalos tárgya-

lások idején arra az álláspontra helyezkedtem, hogy,

a valorizáláshoz szükséges összeg nem állítható be a költségvetésbe anélkül, hogy az államháztartás egyensúlya fel ne boruljon.

Ma is fenntartom ezt az álláspontomat annál is inkább, mert a külföldi visszafizetés az egészen más kérdés.

A hadikölcsöntulajdonosoknak a címen fizetendő összeg csak egy kis része annak az összegnek, amelyet külföldi relációban már ténylegesen kifizetett a magyar állam.

Kijelenthetem, hogy

Rálőtt a detektívekre egy üldözött veszedelmes betörő

Vasárnap hajnalban életveszélyes kalandban volt része három kitudó detektívnek, akiket revolverrel befogadtak az üldözött betörők és csak a véletlennek köszönhető, hogy komolyabb baj nem történt.

Az utóbbi időben egész sereg betörés történt a fővárosban, amelynek tetteseiről hasonló személyleírás érkezett. Legutóbb a Rákóczi út 15. számú házban akarták kibontani a pince falát, hogy bejussanak a Schnur-féle ruhaüzletbe.

A házmeister azonban megzavarta őket, mire revolverrel fedezve magukat elmenekültek.

A detektívek megállapították, hogy a sorozatos betöréseket Leher György ismert betörő bandája követi el. Megtúdták, hogy a banda egy Orézy uti lakásban tanyázik. Ma hajnalban Pettendy Sándor főfelügyelő, Borsiczky és Skelecz detektívekkel együtt

a kormány kielégítő megoldásra törekszik.

Bizalommal tölthet el mindnyájunkat, akik itt vagyunk, az a biztos tudat hogy a kormányzat a maga részéről ilyen irányban mindent megtesz.

Kállay Tibor végül kijelentette, hogy barátai és politikai összeköttetései révén hatást fog gyakorolni a helyes megoldás siettetésére.

A nagy helyesléssel fogadott beszéd után Kreutzer Lipót szólt föl. Felsőházában egymást érték az izgalmas jelenetek.

Allambecsület: valorizálni!

kiáltják az egyik oldalán, mire a másik oldalon magából kikelve áll föl egy rongyos, megtépett ember:

— 155 ezer koronátam fektettem hadi kölcsönbe, most koldus vagyok. Szűcs József beszélt még. A közönség Szilágyi Lajost is hallani akarta, az elnökség azonban jónak látta az izgalmas hangulatot levezetni. Így már 1/2 óra- kor a nagygyűlést berekesztették.

A gyűlésen jelen voltak Pakots József és Gál Jenő képviselők is.

rajtaütött a betörőtanyán.

Mikor beléptek, a lakásban Léheren kívül még három fiatalembert találtak ott, akik revolverrel szegyeztek rájuk. A pillanatnyi zavart felhasználva ezután mind a négyen kiugrottak az ajtón és futásnak eredtek. A detektívek utánuk vetették magukat. A következő pillanatban Léher visszafordult és több lövést adott le.

Az egyik golyó Pettendy főfelügyelő füle mellett süvített el, a másik pedig keresztül-futott a mögötte álló detektív kabátján, szerencsére azonban nem talált.

A három detektív rávetette magát Léherre, lefogvették és megkötözve bevitték a főkapitányságra, társai azonban elmenekültek. Léher György kihallgatása során eddig 20 betörést ismert be. Vallomása után letartóztatták, a megrögzött betörőket pedig keresi a rendőrség.

Budapestben keresik a dunaföldvári rablógyilkost, aki megfojtotta és kirabolta egy kereskedő 63 éves feleségét

Dunaföldváron csütörtökre virradó éjszakán borzalmas rablógyilkosság történt, amelynek áldozata egy közösgébeli tekintélyes kereskedő felesége és amelynek tettesét Budapestben keresik.

Közel harminc éve van üzlete és saját háza a községben Oláh Mihály 73 éves kereskedőnek. Oláh szerdán üzleti ügyben Budapestben tartózkodott. Felesége az esti órákban lement a hajóállomáshoz, ahonnan nemokára visszatért. Csütörtök reggel hét órakor két mosónő állított be a lakásba, akiket Oláhné

munkára rendelt oda. Mikor a két mosónő belépett a konyhába, megrögzött látvány tárult szemük elé.

Az idős úriasszony eltorzult arccal, holtan találták a lakás küszöbén. Nyaka köré vastag pamutsál volt csavarva, amellyel megfojtották.

Azonnal fellármázták a csendőrséget, amely megindította a nyomozást. Csakhamar kiderült, hogy rablógyilkosság történt.

A községben tartózkodott már hetek óta egy sárga bőrkabátos, sofőrsapkás idegen férfi, akit Kocsis Péternek mondotta magát. Ezt az embert az utóbbi napokban gyakran látták ólalkodni Oláhék háza körül. Valószínűnek látszik, hogy az állítólagos Kocsis tudta, hogy pénz van az úriasszonynál, megleste, mikor visszajött a hajóállomásról, a konyhajátóban rátámadt, tenyerével befogta a száját, majd nyakára tuszkolta a sálát és azzal megfojtotta, azután

kirabolta és elmenekült.

Megállapították, hogy Oláh Mihályné a gyilkosság napján 11 millió koronát vett fel egy üzletfelőtől, a pénz negyedrészt azonban kiadta és

mindössze 520 pengő maradt nála.

A gyilkos tehát csak ezt az összeget vitte el.

A dunaföldvári csendőrség százötven példányban készítettközörséget, amelyben megoadták a gyilkos pontos személyleírását. A körözést megindították Budapestben is, mert valószínűnek látszik, hogy

a tettes a fővárosba menekült.

A tragikus vélelen játéka, hogy a szerencsétlen veget ért köztisztelőben álló úriasszony édesanyja harminc évvel ezelőtt ugyancsak rablógyilkosság áldozata lett. Oláh Mihálynét vasárnap temették el nagy részvét mellett a községi temető halottas házából.

Bécsben letartóztatták Faragó Erzsébetet, egy áruházi tolvajsözövetkezet vezérét

A főkapitányságra most érkezett meg a bécsi rendőrigazgatóság jelentése, amelyben közölte, hogy az ottani rendőrségnek sikerült elfogni egy veszedelmes tolvajbandát, amelynek tagjai Budapestről utaztak fel Bécsbe, hogy a közelgő nemzetközi vásáron „dolgozzanak”.

A jelentés szerint néhány bécsi nagyáruház tulajdonosa egymásután feljelentést tett, amelyben elpanaszolták, hogy az üzletükben nagyszabású lopások történtek. A rendőrség hosszas megfigyelés után észrevette, hogy egy gyanús társaság ólalkodik állandóan az áruházakban.

A társaság négy tagból állt, három nőből és egy férfiből.

Két nő és egy férfi egymással összejátsva elterelte a kiszolgálók figyelmét nyugedük társukról, aki ezalatt nagyértékű tárgyakat rejtett el a kabátja alatt.

A detektívek csakhamar munka közben rajtuküldötték

és mindnyájukat beiktették a rendőrségre. A kihallgatások során kiderült, hogy egy régen keresztet veszedelmes tolvajbanda került hurokra. A banda valamennyi tagja budapesti származású.

Vezérük Faragó Erzsébet volt, akit mint hírhedt áruház tolvajt, ismer a budapesti rendőrség.

A másik két nő Deutsch Józsefné és Virág Emilia virágkereskedőnő, a férfi pedig szintén ismert áruház tolvaj. Kihallgatásuk után az országos törvényszék fogházába szállították őket és bünelajstromuk pontos összeállítására tovább folytatják a nyomozást.

Gróf Bethlen István
Magyarország

Mussolini
Olaszország

Poincaré
Franciaország
politikai vezető,

Arion
a fogóórának vezére.

Fortlőten! Udít! Konzervál!

LYONI SÉLYEMIPAR KOLLEKTÍV KIÁLLÍTÁSA
OLASZORSZÁG ESOPORTOS KIÁLLÍTÁSA
DIVATBEMUTATÓ

FRANKFURTI VÁSÁR
1927 MARCHIUS 27-30

FTM

Az előírt színes csoport keretében: Az új lakás és annak kiegészítése

Német háziorvostól postaközpont kiállítás

Felvilágosítást ad a vásár tb. megbízottja: AGÉL BÉLA, Budapest, Rákóczi út 32. Tel. J. 118-10
Ingony vitam. 80% kedvezmény a magyar és német vasutakon. Jegyek a Menetjegyirodában, V. Vigadó tér 1

Tanulja



meg mindenki, hogy egészségének, testi és szellemi fejlődésének, munkabírásnak egyik fontos előfeltétele, hogy táplálékában kellő mennyiségű vitamint vegyen magához. Sápadt, vérszegény, ideges, gyorsan fáradó gyermekeknek különösen fontos a vitamindiszpozíció. A főzés a vitamintokat állapotban kaphatja meg a szervezet teljes hatóképességükben a számaron oly fontos vitamintokat. Az

ARNEA vitamintápszer

bámulatos hatásának ez a titka. A csemegésok-ladézú, finom Arnea vitamintápszer nem kell főzni, sem másként elkészíteni, hanem fogyasztás-köz ár 1.50 pengő.

Aki még nem ismeri, kérdezze meg orvosát.

SZÍNHÁZI FÉLHIVATALOS

Fodor László, akinek „Diszelvadás” című színműve várja a szerdai bemutatót

„Következőket mondta darabjáról: — A múlt év őszen Velencében írtam ezt a darabot. A *Rabszolgák partján* én is is rabszolga voltam: a munkám rabszolgája. Az ablakom alatt valaki Don Juan melódját dúdolt. Kinéztem a lagunára és valami furcsa érzés fogott el... Don Juanra gondoltam és hirtelen megfogamzott bennem a terv: megírom Don Juan históriáját!

— A téma? Örök és régi. Megpróbálkoztam vele már sokan: klasszikusok és kontárok. Én se tudtam előre kitérni. Megírtam a Diszelvadászt!

Szenes Bélának kitűnő francia vendége van Jaques Deval a finomtollú francia színműfő, akinek nem egy darabját taposolta a pesti publikum. Deval színházi viszonyokat jött tanulmányozni, közben pedig

új darabjait eladta

a Vígyszínháznak. A francia író tisztelőre ma este vacsorát ad Szenes, amelyre *Heltai Jenő, Lengyel Menyhért, Gaál Franci és Lesztényi Sándor* hivatalosak. Journet, a francia *Nagy Opera* világhírű tagja a héten elerjedt hírek szerint felajánlotta *Relle Gabin*nak, hogy egyeneti útját a párizsi *Nagy Opera* felé. A szállongó hírek ez alkalommal igaznak bizonyultak, mert ma *Relle Gabriella* pescés levelet kapott a

párizsi Nagy Operától

amely a *Thais* címszerepére vendégül hívja a kiváló fiatal énekesnőket. Ha *Relle Gabi* a vendégszereplése után a nagyon megtisztelő párizsi szerződés birtokába jut, akkor újra szűkebb lesz a magyar *Opera* együttese, amit szeretnek egyesek az *öreges dal-színházaknak* nevezni.

A Városi Színház, amely Kosáry Emmi betegsége miatt kénytelen volt feladni a *Liboruhás* asszony sorozatos előadásait, anyagilag pompásan regisztrálta magát a *Doni-Kozák* körussal. A műsorgondók alól azonban nem szabadították meg a kiváló oroszok a színház vezetését, amely igen merész lépéssel

nagy revüt készül bemutatni

Bródy-Szlatinay-Szabolcs *Eszeregyéjszaka* című revüjéről van szó, amelyet annak idején már próbálni kezdett a Fővárosi Operatszínház. Bemutatóra azonban nem került a sor, mert a színház akkori bérletje *Ben Blumenthal* a nagy költségre való hivatkozással lejutja a próbákat. A nagy kiállítás igénylő operett-revü gondjait most a Városi Színház veszi magára.

Szép Ernő „Grófkisasszonya” nem kerül színe. A Vígyszínház igazgatósága békeesen megengedett a köllővel, aki készséggel ment bele premierjének a jövő szezonba való elhalasztásába. Az elhalasztás oka

Bayor Gizt

aki nem tud viginzházi szerződésének eleget tenni Operaház elfoglaltsága miatt. Bayor Gizt ugyanis az *Opera* vendége lesz egy Készülő pantomim főszerepében.

A Belvárosi Színházban *Hegedűs Tibor* vezetésével már hetek óta nagy készséggel folynak a próbák *Nagy Samunak*, a kiváló írónak négy felvonásos vígjátékából. A darabnak „*Bosnyákok*” volt az ideiglenes címe, most azonban véglegesen megállapodtak a „*Zdróg a haraszt*” címben. A pompás és élmes vígjátékban

Hegedűs Gyula

végre ismét olyan szerepet játszik, melyben művészi nagysága a maga teljességében kibontakozhat.

A legutóbbi színházi vicc!
— Az egész városban, ügylődzsík, rossz a gázszolgáltatás!
— Miért?
— Mert a sok pesti reso közül csak *Royal Orfeum Reso-ja* éjs.

SZÍNHÁZ — MOZI

Alfred Kerr a kiváló német kritikus kritika helyett verset írt Németh Juliskához

Róbert Jenő színházat alapít Németh Juliska a berliniek „Yvette Gilbert”-je számára

Ma délelőtt egy újabb, külföldről hazajött színeszőnő csomagolja ki kofforjait. Délután vagy holnap fűrészi riporterek kopognak ajtaján és feladja neki a szokásos kérdést:

— Meséljen valamit a külföldi diadaltújáról? Hogy történt, hogy történt! A színeszőnő pedig kedvesen helyel és külföldi cigarettával kínálja meg a riportereket és fölösleges mosollyal beszél a „sikerről”. Ilyenformán:

— Hát Istenem! Tudjátok, hogy külföldön már a hírnevem előzött meg. Könnyű volt... Így szokott történni.

Az ilyen primadonna-nyilatkozatok, élménygős öntömjenezések, mosolyos és konyakkal ízetett üzleti kommunikációk lavinája között, szőnyöngősen és szőnyöngően hallgat el egy olyan színeszőnő, mint Németh Juliska. Ő bontja ki most utilládait. Talán több örömmel és nagyobb reménnyel, mint két hónap előtt, amikor becsomagolta. Mert Németh Juliska nem dobszóval hagyta el Pestet. Nem azért, amiért *Póchy Erzi* vagy *Feddák Sari*, de körülbelül azért, amiért Németh Máriaival, *Alpár Gittával*, *Pataki Kálmánnal* lettünk szőnyöngőbbek. Kimondhatjuk nyitlan, nem akadt Pesten színház Németh Juliska számára. A szezon elején az egyik mulatóban berendezett éjféli kabaré adott otthont ennek a színeszőnőnek, akit néhány, néhét később a legsúlyosabb és legnagyobb mértékkel mérő német kritika — Yvette Gilberttel helyezte egy sorba.

Németh Juliska most itthon van. Alig akar beszélni német utjáról.
— Bécsben egy hónapig a „Pavillonban”, azután önálló előadó-estéken, a „Komedio”-ban, Reinhardt egyik színházában léptem fel.
— Eredményel?
— Erről nem szívesen beszélek. Ezek

az eredmények jók voltak maguknak, de érzem, hogy közhellyé válnak, ha a nyilvánosság elé bocsátom.

Azután lassan mégis előkerülnek a berlini lapok.
— Nézzen ide — mutatja a *Berliner Tageblatt* egyik számát. — Ezt nem vették észre Pesten. Alfred Kerr, a németek legnagyobb kritikusa,

verset írt hozzám kritika helyett. A vers címe: *Juliska Németh*.

— A többi lapok is a német szellemről annyira idegen extázissal emlékeztek meg szereplésemről. A legbüszkébb persze arra vagyok, hogy

Yvette Gilberttel emlegettek együtt.

A nagy és legelső francia díző neve lette mellette az érdemrendet.

— Ezután természetesen ajánlatokkal halmozták el Róbert Jenő az én számomra egyik színházát vadvill-rendszerről akarja átalkotítani. Hozzá szorítottam szeptembertől...

— Nagyon érdekes — folytatja kipirolt arccal — hogy a berlini filmek mennyire ügyelemmel kísérik a színészi életet. Nagy sikerem után a berlini *IFA*, a legnagyobb filmgyárak egyike, ajánlatot keresett meg. Természetesen ezt is elfogadtam és májustól kezdve Werner Kraussal filmezek.

— Milyen nyelven énekelte szanzonjait?
— Magyarul, németül, angolul és franciául! Berlin internacionális hely. Ez kell ott!

— Milyen az elhelyezkedési lehetőség ott?
— Valamire való művészt, tárt karokkal fogadnak. Rendkívül szívesen állnak a magyarok rendelkezésére.

— Miért jött most haza?
— Cselédi ügyeim miatt. Meg aztán, játszani akarok!

Stób Zoltán.

Holnap premier a Terézkörúti Színpadon

A páratlan sikerű januári műsor után kedden, március hó 15-én mutatja be új műsorát a *Terézkörúti Színpad*. Az új műsor 10 darabjait a magyar kabaré írás legkitűnőbb reprezentánsai írták: *Nagy Endre, Karinty Frigyes, Fodor László, Női Károly, Korcsáros Nándor, Zerkovitz Béla, Lányi Viktor, Vadnay László és Lőrincz Miklós*. *Nagy Endre* szenzációs új konferánzán kívül a műsor kiemelkedő része *Salamon Béla*val a főszerepben két új bohózat: „*A lélekdomár*”, melyet *Női Károly* és „*En Garde*”, melyet *Vadnay László* írt. Ezenkívül „*Abimétek*” *Nagy Endre* és *Lányi Viktor* hallatlanul mulatságos operettje, *Fodor László* kitűnő vígjátéka:

„*Pipi*”, *Karinty Frigyes* ragyogó szatírája; „*A vogmak halda*” és *Korcsáros Nándor* „*Női baci*” című tréfája és még sok más kitűnő tréfa és mulatságos ötlet teszi értékes az új műsort, amelyben pompás szerepekhez jut a kis színpad nagyszerű együttese: *Salamon Béla, Rajna Alice, Bercselyi Magda, Keglevich Marietta, Lengyel Gizi, Bodó Ica, Györi Matild, Maróthy Magda, Verbóczy Ila, Sass Oly, Gózon, Herceg Jenő, Gárdonyi Lajos, Szrossy Andor, Szenes Ernő, Hérczi Géza, Berky, Komlóssy Solyomsi, Fenyő és Barna*. A premier után írásai érdeklődés nyilvánult meg. Jögyek előre válthatok. Telefon: Teréz 65-54.

Valentino és Bánky Vilma
ragyogó diadalt aratnak

A SEJK FIA

című filmben

UFA KAMARA OMNIA

Csütörtöktől

JAZZ-BAND

Royal Apollo

Várkonyi Mihály amerikai állampolgár lett

„Volga the Boathmann” hozta meg számára a nagy kitüntést

Hollywoodból kapjuk az érdekes hírt, hogy a magyar *Várkonyi Mihály* felvette az amerikai állampolgárságot. *Huszár Puff* és *Bánky Vilma* után most a harmadik nagy magyar filmszínésznek kínálja fel az Egyesült Államok szenátusa a filmművészet terén szerzett érdemért

az amerikai állampolgárságot.

Várkonyi Mihály örömmel vette ezt a hivatalos elismerést, mert tartózkodási engedélye lejárt és az a veszély fenyegette, hogy el kell hagynia sikerei színhelyét. *Várkonyi Mihályt* ez annál is súlyosabban érintette volna, mert most van karrierje csúcspontján. Új filmje, a „*Volga the Boathmann*” kivételes sikere megszerzte részére is azt a népszerűséget, amit hosszú munka után a többi nagy filmstar elért. Naponta kapja a gratuláló levelek százait és az új filmszerződési ajánlatokat.

Londonban és Berlinben már bemutatták az új *Várkonyi-filmet*, mondani sem kell, hogy óriási sikerrel. A magyar közönség is kiváncsi már a „*Volga the Boathmann*”-ra, amelyben magyar művész jutott el a világszínház. Reméljük — tekintve a pesti friss moziveztési politikát — a *Várkonyi-film* bemutatása nem késik sokáig.

Don Juan Donna Annának új szerepében mutatkozik be a pestiek előtt *Németh Mária*, a bécsi operaház prima-donnája. *Németh Mária* huszonötödikén érkezik Pestre és színházunkkal kezd meg

több estére szóló vendégjátékát

Az eddigi tervek szerint *Németh Mária*nak második meglepetése *Hunyadi László Erzsébet*-je lesz, amit szintén nem hallott tőle énekelni még a pesti publikum. Az operaház másik világhírű vendége

Jevtyza Mária

április 14-én érkezik Pestre.
• Három nagyszerű színpadban a Vígyszínházban. A Vígyszínház jövő heti műsora így alakul:
Hétfő, kedő, szombat:
Nem nőshét!
Szerda, csütörtök, péntek, vasárnap és hétfő este:
A diszelvadász.
Vasárnap délután:
A Noszty úr esete Tóth Marival. (Méréselt helyarák).
• A diszelvadász főpróbája kedden délelőtt 11 órákor lesz a Vígyszínházban. Minden jegy elkel.

Conrad Veidt
lebiflincsell

Georg Sidney
megkacagatja a közönséget

FORUMBAN

Egy úr rendel, eszik és fizet
És nem iszik mást, csak MOHAI vizet

